

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Ποιός συμπάροικος έστειλε το χρήμα για ίδρυμα ψυχολογικής φροντίδας των συμπατριωτών του;

ΣΙΓΟΥΡΑ χρειάζεται να σχολιάζουμε συχνά τις πολιτικές εξελίξεις και τα γεγονότα που αφορούν τα καλά και τ' άσχημα που προκύπτουν από την διακυβέρνηση τόσο της Αυστραλίας στην οποία ζούμε, όσο και της Ελλάδας, την οποία δεν ξεχνούμε. Πιο συχνά όμως θα έπρεπε να μας απασχολούν τα εδώ παροικιακά μας πρόσωπα και πράγματα που, ευτυχώς, προβάλλει Ο ΚΟΣΜΟΣ συνεχώς και αδιαλείπτως γνωστοποιώντας έτσι σ' όλη την παροικία τα όσα συμβαίνουν στους κόλπους της. Παράλληλα με τους θανάτους και τα μνημόσυνα,

ΑΦΟΡΜΗ για το σημερινό σχόλιο μου δίνει η πρωτοβουλία συμπαροίκου μας για τη δημιουργία στο νησί της καταγωγής του ενός ιδρύματος, σπάνιας επιλογής! Επιλογή την οποία θα είναι δύσκολο να μαντέψει κάποιος.

ΤΟ ΝΗΣΙ που δέχτηκε την χορηγία είναι η Λήμνος και ο χορηγός του σημαντικού ποσού που χρειάστηκε για το συγκεκριμένο έργο είναι ο γνωστός από την επιχειρηματική του δραστηριότητα και τις θτείες του στο Δ/Σ της Λημνικής Αδελφότητας Ρος (Αγοραστός) Λαβδαράς στη φωτογραφία ανωτέρω, και δεξιά, μέρος της έγγραφης τιμητικής ευχαριστίας εκ μέρους του Δήμου της Λήμνου.

Ο κ. ΛΑΒΔΑΡΑΣ λοιπόν, εδώ και μερικά χρόνια διέθεσε κάποιες δεκάδες χιλιάδες ευρώ, για να δημιουργηθεί Ψυχιατρική Κλινική στη Λήμνο! Η οποία φαίνεται ότι την χρειαζόταν, καθώς η οικονομική κρίση είχε προχωρήσει και, μεταξύ άλλων, επέφερε ψυχολογικές διαταραχές πολιτών σε κάθε γωνιά της Ελλάδος. Οπότε και η Λήμνος δεν μπορούσε να εξαιρεθεί. Έστω κι

αν μία Ψυχιατρική Κλινική, ήταν ως τότε αχρειάστη στο νησί. Γι' αυτό και δεν υπήρχε.

ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ δημιουργίας της την επεσήμανε πρώτος εκ Λήμνου ο Λάκης Φλαφαδέλλης γνώριμος του κ. Λαβδαρά και συγγενής του γνωστού Λήμνιου συμπαροίκου Αλέκου Γκαλελή. Απ' αυτούς ο Ρος Λαβδαράς πείστηκε, αντί μιας ακόμης οικονομικής προσφοράς προς τη Λήμνο και το χωριό του Καρπάσι, να κάνει μια μεγάλη δωρεά για την δημιουργία της Κλινικής που θα φρόντιζε όσους και όσες αντιμετώπιζαν ψυχολογικό πρόβλημα.

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ της υποθέσεως θα μπορούσε να σταματήσει εδώ και ίσως να μην αναφερθεί, όπως και πολλά άλλα. Συνέβη όμως ν' αποδειχτεί ότι η δημιουργηθείσα Ψυχιατρική Κλινική στη Λήμνο ήταν τόσο απαραίτητη και με τόσες ασθενούντες επισκέπτες, ώστε να ενδιαφερθούν κρατικές υπηρεσίες για την επέκταση και αναβάθμισή της. Με αποτέλεσμα να εγκριθεί πρόσφατα κρατικό κονδύλιο 1.700.000 ευρώ (γύρω στα 2,5 εκατομμύ-

ρια δολάρια) προκειμένου η Ψυχιατρική Κλινική που ιδρύθηκε από τον φιλάνθρωπο συμπάροικό μας και απέκτησε από τον ίδιο τα πρώτης ανάγκης μηχανήματα και εξοπλισμό να καταστεί νοσηλευτικό ίδρυμα ευρωπαϊκού επιπέδου!

ΔΕΝ Θ' ΑΝΑΦΕΡΩ, αν και τέθηκαν υπ' όψιν μου τις άλλες συγκεκριμένες προσφορές του κ. Λαβδαρά προς την Λήμνο. Εκείνο που όμως θα ήθελα να γνωρίζουν όλοι, κυρίως οι παράγοντες Συλλόγων κι Αδελφοτήτων μας, είναι η προτεραιότητα προσφοράς προς τους εδώ συμπατριώτες τους, αλλά και στα παιδιά κι ενγόνια των μελών τους για την ελληνομάθειά τους. Στην υπηρεσία της οποίας θα έπρεπε να διαθέτουν μεγάλα ποσά προκειμένου να τα προσφέρονται στ' αυστραλογεννημένα μας ελκυστικά μαθήματα ΔΩΡΕΑΝ, σημαντικά βραβεία σε όσα προοδεύουν, καθώς και δωρεά ταξίδια και διαμονή στους τόπους της καταγωγής τους

ΟΠΩΣΔΗΠΟΤΕ και δωρεές, όπως αυτή του Ρος Λαβδαρά, για την φροντίδα της υγείας συμπατριωτών μας που παραμένουν στα πάτρια εδάφη και δικαιολογημένη είναι και αξιόπαινη. Γι' αυτό και την συγχαιρούμε θερμά κι' ειλικρινά.





**ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ
13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ**
Όλοι οι ΑΕΚτζήδες
κι οι φίλοι τους

**Στον Ετήσιο Χορό του Συλλόγου
ΑΕΚ SYDNEY FC supporters club**
στην αίθουσα της Κυπριακής Κοινότητας
Stanmore Rd. Stanmore . 7. 30 μ.μ.

ΜΕ ΕΙΣΟΔΟ ΜΟΝΟΝ \$50
Μουσική, χορός φαγητά
και παιδιά κάτω των 12 ετών ΔΩΡΕΑΝ

The Cyprus Community Club Stanmore
13th October from 7.30 pm

**Για θέσεις τηλεφωνείστε στον Πρόεδρο
Ιωάννη Τζεμόπουλο 0415595139
ή στον Κώστα Τζιόλα 9 559 13 91**

Ένα εκατομμύριο δολλ. την ώρα (ΝΑΙ την ώρα) ξοδεύονται για φροντίδα πολιτών με ψυχολογικό πρόβλημα



Η ανάγκη ίδρυσης και αναβάθμισης της λειτουργίας ψυχιατρικής κλινικής στην Λήμνο μάς παραπέμπει και στο εδώ σχετικό γεγονός της ΤΕΡΑΣΤΙΑΣ ΔΑΠΑΝΗΣ που απαιτείται για την γενική φροντίδα ατόμων που πάσχουν από ψυχολογικά προβλήματα, κατάθλιψη κλπ. Δεν θα εξετάσουμε την ύπαρξη προσποιούμενων ότι υποφέρουν προκειμένου να εξασφαλίσουν επιδόματα, ή αποζημιώσεις. Θ' αναφέρουμε μόνο ότι η συνολική δαπάνη φροντίδας των ψυχοσούντων - όπως γνωστοποιήθηκε προχθές - ανέρχεται σε \$9 ΔΙΣ ΕΤΗΣΙΩΣ, ήτοι ένα εκατομμύριο δολάρια και κάτι ψιλά, για κάθε ώρα που περνά.